

一边是“减负”的呼声,一边是教辅书的热卖

老师“开书单” 家长“跑断腿”



□本报记者 邓超 文/图

又值中小学校开学,本周,本报 66778866 新闻热线先后接到偃师市多名家长的电话。新学期一开学,孩子就拿着老师开的各科教辅书单回来了。这几天,许多家长拿着这份书单奔波于各家书店。

“先不说增加了开支,单是这么多‘指定购买’的教辅书,孩子能看完吗?”家长们质疑道。教育部门负责人表示,老师开的书单不能带有强制性,学生有自行决定是否购买的权利,他们将强制学生购买教辅书的行为进行严肃查处。

家长投诉:老师指定教辅书要求购买,合理吗?

崔先生的孩子在偃师市某初级中学上二年级。前天是新学期的第一天,孩子放学回来,拿了一张小纸条,上面写着4本教辅书的书名。

“孩子说,老师要求每个人都要买,以后上课和课后练习都用得着。”崔先生说,这只是语文和英语两门课的辅导书,孩子这学期一共学了9门课,如果每门课都要买教辅书

怎么办?
崔先生的担心不是没有道理,因为他的孩子从小学三年级开始,每学期开学都要拿回这样一份书单,几乎每门课的老师都要求学生买几本教辅书,这一项算下来得好几百元。崔先生是个下岗工人,对于老师给学生额外开书单的做法,他很不理解。

记者调查:为了买书,家长“跑断腿”

这种现象,到底多不多?昨日,记者进行了暗访。

偃师市槐新路上集中了几家规模较大的书店。因为中小学校刚开学不久,各家书店都将各类教辅书的信息放在店门口的显眼处(如图),摆放教辅书的柜台几乎占据了书店

的“半壁江山”。
走进一家书店,老板一听是来买教辅书的,便热情地询问要哪一种。记者让老板推荐几种,老板却面露难色:“不同学校的不同班级都有不同的‘指定’教辅书,得先看你的孩子在哪儿上学了。”

教育部门:购买教辅书不能带有强制性

“学生购买何种教辅书,家长和学生可自愿选择,学校不能统一征订,老师更不能私自硬性强制学生购买。”昨日,偃师市教育局相关负责人表示。

这位负责人说,目前义务教育阶段的中小学公办教育收费实行的是“一费制”,其中不包括教辅书费,教育部门也明令禁止校方统一征订教辅书。

“老师开的书单,只能是推荐,不能带有强制性,更不能指定哪本书必须到哪家书店

购买,学生有自行决定是否购买的权利。教育主管部门将严肃查处强制购买的行为。”这位负责人说。

我市教育界一些专家认为,要彻底消除个别学校或老师强制要求学生购买教辅书的现象,除了有关部门要切实加大监管处罚力度,让现象背后可能存在的利益链无处藏身外,最根本的还是要将素质教育的内容落到实处,特别是在义务教育阶段,转变“唯分是从”的应试教育模式,这样才能彻底为学生减负。

朋友预谋去抢劫 他“赞助”一把刀 其行为已构成共同犯罪

□见习记者 王子君 通讯员 陈振坤

明知好友准备抢劫,不但不劝阻,反将自己打工用的菜刀借给朋友。结果,他自己也送进了班房。日前,因借刀给好友实施抢劫的犯罪嫌疑人杨某与两个同伙一起,被新安县检察院批准逮捕。

“呆在家里闲来无事,出去弄几个钱花花。”6月14日晚,犯罪嫌疑人高某、王某打起了摩的司机的主意。因没钱买刀,两人想起了在新安县某饭店打工的好朋友杨某。两人找到杨某说明缘由后,杨某将他在饭

店杀鱼用的刀借给了高、王二人。

当天21时30分左右,高某、王某来到新安县新城一商场门口以租车为名将摩的司机骗至铁门镇金斗山,用杨某提供的刀将摩的司机捅伤并抢走摩托车。

据犯罪嫌疑人王某交代,得手后,两人找了一偏僻处将车牌和作案刀具扔了,后因没油,就将摩托车放在石寺镇一胡同口。

据办案民警介绍,嫌疑人杨某在明知二人准备实施抢劫犯罪的情况下,不但不阻止还将饭店的菜刀借给王某,其行为已经构成共同犯罪。

儿子盗窃父销赃 事败露都落网

□记者 王学领

8月23日,孟津县平乐派出所民警在夜间巡逻时,发现两辆可疑的三轮车,以此顺藤摸瓜,侦破一化肥厂监守自盗甲醇案件。

当日凌晨2时许,巡警康哲峰、郑元昌巡逻至平乐村村委会门口时,发现4名可疑人员,他们驾驶着两辆农用三轮车,车上装着五大桶液体,民警遂对其进行盘查。

经讯问,车主袁文里是平乐村村民,他的儿子袁时忠在会盟镇留园化工厂运输甲醇,当时所拉的五大桶甲醇是袁时忠刚从山

西拉回来的。因袁文里所述出现多处破绽,民警决定立案调查。

经调查,袁时忠常年从山西永济县化肥厂向会盟镇留园化工厂运输甲醇,通过贿赂永济县化肥厂过磅人员,多次多拉甲醇。每次运至平乐镇跃店路路口后,由其父驾驶三轮车将多余甲醇运回家中,对外出售。袁时忠当日所拉甲醇重1吨,价值2000元。

随后,在留园化工厂销售部负责人的配合下,袁时忠被抓获。目前,袁文里、袁时忠已被警方刑事拘留,此案正在进一步调查之中。(文中涉案嫌疑人均为化名)

告别辐射 排除危险 八方电器倡导低碳生活

八方名品家电

八方电器 9月4日~5日 以旧换新

厂商补贴 25% + 国家换新补贴 10%

21型彩电 288元	19型液晶 768元	大容量双缸洗衣机 398元	192L双开门冰箱 998元	大1P冷暖空调 1070元
24型液晶 1170元	32型液晶 1699元	4.8KG全自动 668元	201L双温冰柜 1180元	1.5P冷暖空调 1580元
40型网络液晶 3590元	47型蓝光液晶 4590元	5.2KG滚筒 1350元	209L三开门冰箱 1635元	2P冷暖空调 2188元

主会场 老城青年宫广场 一个电话 免费上门收旧机 送新机

分会场 八方电器青年宫店 涧西区/高新开发区换购电话: 64278875

分会场 八方电器上海市场步行街店 西工区/洛阳新区换购电话: 65287858

分会场 八方电器七里河总店 老城区/瀍河回族区换购电话: 63968938

分会场 八方电器凯旋路旗舰店 七里河旧机回收中心电话: 64889393

国家最高补贴限额: 电视机400元、空调350元、冰箱冰柜300元、洗衣机250元 图片以实物为准,特价机数量有限,售完为止